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METODIK (1725)

For godkind kursprestation i Metodik kravs godkind inledande tentamen, som bedéms enligt
godkiand/underkind. Man har tv mojligheter att ta tentamen. Lyckas man inte f& en godkand
prestation blir hela kursprestationen underkand. Seriost svar pa den friga som giiller
Hankens handlingsplan vid fusk pabjudes.

Alla svar ska motiveras och utrakningarna visas. Enbart slutsvar — hur korrekta de dn dr —
ger obonhorligen noll poang. Eftersom detta dr en matristentamen ska man anvianda matrisbe-
teckningar och matrisberdkningar, inte traditionella formler exempelvis for summor eller mot-
svarande. Denna instruktion giller alla uppgifter utan separat anvisning om saken. Stryk under
det viktigaste. Kom ihag att skriva ditt namn och studienummer pa alla svarspapper.

1. Obligatoriskt att svara. Besvara kort foljande frigor utgdende frin Hankens handlingsplan
vid fusk. For 6vningsarbetet i Metodik giller att samarbete mellan grupper ar striangt forbju-
det. Trots detta kommer grupp 1 (Orvar och Hj6rdis) och grupp 2 (Kain och Abel) 6verens om
att den ena gruppen skriver forsta halvan av arbetet och den andra gruppen andra halvan for
att sedan kombinera sina texter till ett 6vningsarbete som ldmnas in av vardera gruppen. Den
alerta examinatorn ertappar anti-hjaltarna.

a) Vad ska var heroiske examinatorhjilte gora?

b) Vad kommer att vara paféljden f6r de ertappade kanaljerna?
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2. Anta att varians-kovariansmatrisen for tre tillgdngar ges av V=| 600 1600 500 |. Man vet
250 500 625

0,00600 -0,00200 -0,00080
ocksd att V™' = -0,00200 0,00150 —0,00040 | ar inversmatrisen till V.
—-0,00080 -0,00040 0,00224

9
Dessutom vet man att R =| 15 | dr avkastningsvektorn i procent.

18

a) Verifiera att V- faktiskt dr inversmatrisen till V.



© Jan Antell 2

b) D& man skapar portfoljfronten &r idén att minimera portfoljvariansen givet ett forutbe-
stamt avkastningskrav, betecknat E(R;). Vikterna for tillgdngarna i den portfolj som mi-

nimerar variansen givet avkastningskravet fés enligt foljande berikning:
A=R"V™1,
B=R'V™R,
C=1"v7?1,
D=BC-A?,
g= % (BV1-AV~R),

h=2(CV'R-AV™1).
D

Viktvektorn, vars dimension i detta fall ir 3x1, fis sedan som
p,min — g+h E(Rp ) .

Beteckningen 1 str for en kolumnvektor ettor av laimplig dimension. Vi vet dessutom att
B = 0,5340600, C = 0,0033400 D = 0,0006264. Vilj formeln for B eller C ovan och visa

w

den matrisber#ikning som ger nimnda resultat.
c) Berdkna vikterna i den tillgdngsportfolj som har den ldgsta mojliga variansen givet att
placeraren har ett avkastningskrav om tolv procent pé sin portfolj.

d) Berdkna volatiliteten (=standardavvikelsen) for den portfolj vars vikter du riknade ut i

féregdende delmoment.
e) Kommentera kort dina resultat (bide matrismatematiskt och i sakhinseende).

3. Besvara foljande fragor (som inte dr kopplade till varandra).

(1] o]
xl B 1
Lat x=|x, | och B=|B, | vara tvd (k+1)x1 -dimensionella kolumnvektorer. Berikna
X -
S _Bk— Py BiT 73 {;;m e Py
. e v ek i
y =xTB + € och kommentera vad slutresultatet ir. any ez 2 vl
Ay o 6 ([ e <w )
0 5 1 )
a) Betrakta matrisen Jan=|0 3 2|.Bestim determinanten for denna matris.
0 7 3
b) Varfor dr det ofta mera &ndamaélsenligt att operera med matriser och med matrisalgebra
dn med formler i mer traditionell bemérkelse? Fasinlae v
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